



北京 | 廣州 | 深圳 | 成都 | 重慶 | 香港 | 澳門 分店遍布全國超過二十個省市

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

海關加強執法 年內增聘千人

鄧以海：新口岸引入高科技儀器優化通關查驗

香港文匯報訊（記者 顏晉傑）港珠澳大橋、廣深港高速鐵路及蓮塘/香園圍口岸將陸續開通，海關關長鄧以海昨日在部門年度工作回顧記者會上形容，海關今年將面對史無前例的挑戰，透露海關會為新開設的口岸引入多款高科技儀器優化通關查驗工作，加強邊境口岸的執法成效，並計劃在今年內增聘約1,000人。

海關去年10月起全年招聘關員，以更靈活的方式進行人員招聘，鄧以海指有關計劃自實施以來反應良好，至上月底共接獲逾1萬宗申請，而海關在上月底亦開始招募見習督察。

鄧以海指，海關今年計劃增聘約1,000人，以應付部門的退休潮及港珠澳大橋、廣深港高速鐵路及蓮塘/香園圍口岸陸續開通所帶來的人手需求，「對海關而言，今年將是任務繁重的一年，同時為三個重大基建項目作通關準備是史無前例的挑戰，海關將確保人手、設施、裝備，以至工作流程各方面能切實配合每個項目落成。」

不過，鄧以海指海關現階段仍未能訂出各個新出入境口岸的人手編制，只是透露海關除增聘人手外，亦會購入多款新儀器優化通關檢查。海關正計劃購置13部至15部每部價值約40萬元的手提式毒品分析儀，預計會用於新落成及人流較多的口岸。

海關指新儀器能檢測近萬種不同物質，最快只需30秒就能穿透透明包裝分出內含的物質，加強邊境口岸的執法成效。

另外，即將開通的港珠澳大橋及蓮塘/香園圍口岸都將分別設有兩套價值約6,000萬元「門架式」及「雙能

節流」X光車輛檢查系統，每小時可以檢查15架次至20架次車輛。

海關指新儀器較能為前線人員提供更清晰X光影像，方便同事進行執法工作，而所需人手亦能減省。

鄧以海昨日又被問及廣深港高鐵

西九龍口岸將實施「一地兩檢」的安

排，他指特區政府現時正開展「一地兩檢」立法「三步走」的第

三步，稱法例會清楚劃分出香港與內地在西九龍總站內各自的口岸區範圍，相信本港及內地海關日後都

只會在各自的口岸區內進行清關工作，指如果有需要作出特殊安排，政府將會作出公佈。

達1,158公斤，而最常見的毒品則為俗稱「浴鹽」的合成卡西酮和可卡因。

鄧以海指在機場檢獲的毒品佔整體檢獲重量約65%，當中於空運貨站檢獲毒品283公斤，較前年上升51%，稱海關日後除繼續與內地及海外執法機關保持緊密合作外，亦會繼續與五大速遞公司透過情報通報機制合作。

另外，私煙案件數字雖然較前年下跌4%，但仍仍有7,959宗，佔全部案件一半，海關檢獲的私煙達6,070萬支，涉及稅款1.16億元。海關表示會繼續採取覆蓋整條供應鏈的執法策略，全方位打擊私煙活動，並會進一步擴大與房屋署的「社區合力緝私煙」計劃。■香港文匯報記者 顏晉傑



海關昨日舉辦記者會總結去年工作成果。

香港文匯報記者顏晉傑 摄

去年檢獲毒品主要種類

年份	2016	2017
案件數目 (宗)	762	983
毒品重量 (公斤)	1,227	1,158
主要種類及重量 (公斤)		
可卡因		
合成卡西酮 (浴鹽)	244.6	175.7
甲基安非他明 (冰毒)	164.6	122.7
大麻	143.3	104.0
氯胺酮 (K粉)	99.3	64.1
海洛英	4.2	6.2
γ-丁內酯 (迷姦水原料)	360.2	128.7

資料來源：香港海關 整理：香港文匯報記者 顏晉傑



■左起：梁穎禮、朱偉聰及嚴敏華昨獲准保釋等候上訴。星島日報圖片

反東北案 13名反新界東北發展撥款示威者，2014年6月企圖硬闖立法會大樓，全部因參與非法集結罪判處社會服務令，上訴庭去年接納律政司加刑申請，改判各人即時入獄8個月至13個月。眾被告早前申請終院上訴證明書獲批，當中有10人已取得保釋，特區終審法院昨再批准餘下3人朱偉聰、嚴敏華以及梁穎禮，各以1萬元現金保釋外出。

代表朱偉聰的資深大律師潘熙指，被告的上訴理據有合理可爭議之處，又指朱有很強的本地聯繫，且無案底，而「雙學三丑」的案件前天已上訴得直，被告的保釋申請理據得到批准。代表另外兩人的大律師郭愷憲表示沒有補充。控方表示不反對3人提出保釋申請。

特區終院署理首席法官李義批准上述3人保釋的條款，包括提供1萬元保釋金，不得離港，需交出旅遊證件，每周向警署報到，以及居住在報稱地點。李義稱衝擊政府總部案件已塵埃落定，因此會盡快就反東北案的申請上訴許可聆訊。

朱偉聰、嚴敏華和梁穎禮3人於下午5時一同步出終審法院大樓，朱偉聰表示在獄半年來學懂很多，指自己在獄中有就抗爭運動作了深刻反省。梁穎禮則表示感謝囚友及一些明白事理的懲教職員。嚴敏華指此次是她第二次坐牢，惟上次沒作反省，今次則有反省什麼才是自由。

■香港文匯報記者 杜法祖

「大數據」有斬獲 首破3侵權案

特稿 海關昨日舉行2017年工作回顧記者會，公佈去年共處理16,387宗執法案件，當中一半涉及私煙活動，而毒品案件亦較前年上升29%。另外，去年底才投入使用的大數據系統亦已經成功協助海關偵破3宗侵權案件。

海關去年共破獲916宗侵犯知識產權案件，拘捕718人，並檢獲160萬件侵權物品，總值約1.18億元，海關去年並首次引用「提供規避器件或服務」和「串謀詐騙」罪行，成功檢控規避收費電視頻道的侵權集團。案中

被告被判處監禁21個月至27個月。

在侵權案件當中，有27宗涉及實體店利用網上平臺作招徠售賣侵權物品，數字較2016年上升1.7倍。海關去年12月更推出「大數據系統」，24小時監察不同網上平臺，每日可瀏覽兩萬條訊息，偵測侵權活動及掌握罪案趨勢。

海關並指出，系統運作至今已成功協助海關偵破兩宗涉冒牌貨物及1宗涉「點對點」發放電視節目的案件。

海關去年亦偵破983宗毒品案件，較前年增加29%，共拘捕329人。海關關長鄧以海指去年檢獲的毒品重量

佔整體檢獲重量約65%，當中於空運貨站檢

獲毒品283公斤，較前年上升51%，稱海關日後除繼續與內地及海外執法機關保持緊密合作外，亦會繼續與五大速遞公司透過情報通報機制合作。

另外，私煙案件數字雖然較前年下跌4%，但仍仍有7,959宗，佔全部案件一半，海關檢獲的私煙達6,070萬支，涉及稅款1.16億元。海關表示會繼續採取覆蓋整條供應鏈的執法策略，全方位打擊私煙活動，並會進一步擴大與房屋署的「社區合力緝私煙」計劃。■香港文匯報記者 顏晉傑

鐵鎚匪15秒掠二手名錶價值百萬



遇劫名錶店仍未恢復營業。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）元朗新街一間二手名錶店，前晚突遭3名南亞裔匪徒行劫，僅15秒內，以鐵鎚擊爆櫥窗玻璃，掠去約60隻總值逾100萬元名錶逃去，大批警員事後在區內展開搜捕，惜無發現。昨晨再有約10名重案組探員重返現場巡視，並向附近商戶查問，惟遇劫錶舖仍未開門營業，暫時無人被捕。

現場為元朗新街5號地下一間專門售賣二手名錶的店舖，男店主姓李（約50歲）。事發前晚8時許接近收舖時間，店內只得一名店員，無顧客。其間突有3名身穿深色衣服及以口罩蒙面的男匪徒現身，不發一言走近

店門前櫥窗，其中一人揮動一把逾1呎長鐵鎚，僅猛擊一下，即打破兩米乘兩米櫥窗玻璃，另外兩名同黨則迅將飾櫃內的手錶，掃入掛在胸前的環保袋內，與此同時，手持鐵鎚的匪徒則在旁大聲喝令店內的店員不准出來。

現場消息稱，3名劫匪僅約15秒時間，已掠去數十隻不同品牌的名錶，過程更不慌不忙，得手後即徒步沿日新街轉入一條後巷逃去無蹤，現場地下則散佈大量玻璃碎及跌出來的手錶，其間途人見狀，連忙代為報警。

未幾，警方多輛衝鋒車接報趕抵，大批警員迅在附近一帶兜截劫匪，但無發現。

案件目前交由元朗警區重案組第三隊調查，並設法通緝3名涉案劫匪歸案。

昨日早上，遇劫的二手名錶店並無開門營業，及至上午11時許，約10名重案組探員重返現場調查，分到日新街及附近後巷巡視搜證，又向商戶查問前晚曾否擊案發經過等。

有返回錶店收拾的職員則表示店舖需加強防盜系統。

去年涉鐵鎚扒劫店舖案

2017年12月04日

「亞洲糖王」郭鶴年儘女郭燕光(Yen)，在中環萬宜大廈開設的二手名牌手袋服裝店 Guiltless，遭3名蒙面劫匪以鐵鎚扒碎櫥窗玻璃，掠走15個名貴手袋，總值約144萬元。

2017年09月19日

尖沙咀廣東道周生生珠寶行，遭3名南亞匪徒以鐵鎚擊爆櫥窗玻璃，掠走總值2,400萬元的鑽飾同乘一輛電單車逃去，警方事後在九龍公園檢回一枚價值約100萬元的涉案鑽戒。

2017年03月10日

尖沙咀彌敦道金至尊珠寶金行，遭獨行匪以大鐵鎚擊穿門外櫥窗玻璃，伸手入內掠去一枚價值逾500萬元的鑽戒逃去。

2017年01月29日

中環國際金融中心(ifc)1樓名店 Montblanc，遭兩名南亞裔匪徒以大鐵鎚擊爆櫥窗玻璃，掠去逾30隻總值逾100萬元名錶。

資料來源：香港文匯報 製表：香港文匯報記者 蕭景源

涉停牌期駕車衝路障輔警落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名擔任建築工程公司顧問兼任輔警男子，日前涉嫌停牌期間駕駛七人車，在屯門公路超速及拒絕停車，並衝越警方設置的路障逃去無蹤。警方經多日調查，昨掩至沙田駿景園將其拘捕，他當時亦涉嫌停牌期間駕駛一輛寶馬房車準備離開屋苑。警方強調任何人員干犯違法行為，警隊定必嚴正處理。

被捕男輔警姓黃（29歲），駐守大埔警區，正職是一間建築工程公司顧問，與家人同住沙田駿景園一單位，名下有多輛名車，包括保時捷及法拉利等。據悉，黃的父親在內地政商界頗有名氣，他涉嫌停牌期間駕駛及沒有第三者保險下駕駛，經調查後暫准保釋候查，下月上旬再向警方報到。

消息指，被捕輔警早前已涉嫌超速駕駛被法庭判處由2016年11月至2018年5月期間，暫停駕駛執照18個月。及至上月26日中午12時許，他竟在知法犯法下，停牌駕駛一輛黑色豐田Alphard七人車沿屯門公路往元朗行駛，詎料途經油柑頭附近時，遇上警方執行反超速駕駛行動，並被警員的雷射槍偵測到超速行駛。

當事主繼續駛前，遇上交通警員設置的路障示意停車接受調查時，有人疑心虛，拒絕合作，並踩油加速衝越路障逃走。警員事後在深井深慈路嘉頓麵包廠外發現該輛七人車，但司機已逃去無蹤，擋風玻璃上的車Cam亦被拆走，當日警方將案列作危險駕駛處理。



空氣質素健康指數	
一般監測站#	
明日上午：	低至中
明日下午：	低至中
路邊監測站*	
明日上午：	中
明日下午：	中

中國各大城市天氣預測		歐洲		倫敦	
城 市	最低	最高	預測	西 安	-4°C
大 連	-8°C	1°C	多雲	合 肥	-4°C
上 海	0°C	6°C	天晴	成 都	2°C
天 津	-7°C	3°C	天晴	長 沙	4°C
太 原	-10°C	3°C	多雲	武 漢	-2°C
台 北	12°C	20°C	有雨	杭 州	0°C